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https://www.100test.com/kao_ti2020/648/2021_2022_2009_E5_B9_

B4__E4_B8_c49_648160.htm 一、单项选择题（共60题，每题1

分，每题的备选项中，只有一个最符题意的）1.关于公共产

品的说法，正确的是（ ）。A．公共产品的效用具有可分割

性B．公共产品与私人产品的区别在于消费该产品的特征不

同C．公共产品与私人产品的区别在于产品的所有制性质不

同D．公共产品是市场经济条件下特有的产物参考答案：B答

案解析：公共产品与私人产品的区别主要是消费该产品的不

同特征，并不是指产品的所有制性质。试题点评：本题考查

公共产品的特征。参见教材的8页。2.在开放的经济条件下，

一国国际收支理想的状况是（ ）。A．收大于支，迅速增加

外汇储备B．支大于收；动用外汇储备实现平衡C．经常项目

和资本项目的收支合计大体平衡D．经常项目保持平衡，资

本项目收大于支参考答案：C答案解析：国际收支平衡是指

一国在进行国际经济交往时，其经常项目和资本项目的收支

合计大体保持平衡，在开放的经济条件下，国际收支平衡是

经济稳定的一个重要内容和标志。试题点评：本题考查国际

收支平衡的内容。参见教材的16页3.财政“内在稳定器”在收

入方面的调节，主要体现在（ ）。A．财政预算的调节B．累

进税制的调节C．财政补贴的调节D．社会保障制度的调节参

考答案：B答案解析：财政“内在稳定器”在收入方面，主要

是实行累进所得税制。试题点评：本题考查财政“内在稳定

器”的内容。参见教材的16页4.当财政购买性支出增加时，给

社会经济带来的影响是（ ）。A．社会总供给减少D．社会总



需求减少C．促进经济繁荣D．造成经济萎缩参考答案：C答

案解析：政府购买性支出增加，刺激社会总需求的增加，导

致社会生产的膨胀，形成经济繁荣的局面。试题点评：本题

考查购买性支出对经济的影响，参见教材的22页。5.世界各国

的情况看，财政支出总量及占GDP比重的变化趋势是（ ）

。A．绝对量增长，相对量也增长B．绝对量下降，相对量也

下降C．绝对量增长，相对量下降D．绝对量下降，相对量增

长参考答案：A答案解析：财政支出无论从绝对量还是从相

对量来看，世界各国都呈现出上升的趋势。试题点评：本题

考查财政支出的增长趋势，参见教材26页。6.根据“公共劳务

收费法”理论，对公园收费应该采取的政策是（ ）。A．免

费政策B．低价政策C．平价政策D．高价政策参考答案：C

答案解析：根据“公共劳务收费法”理论，对公园收费应该

采取的政策平价政策。试题点评：本题考查公共劳务收费法

的理论，参见教材的34页。7.政府财政投资的主要投资方向是

（ ）。A．效益好的企业B．公有制企业C．社会基础设施D

．需要扶植的民营企业参考答案：C答案解析：政府财政投

资的主要投资方向是社会基础设施试题点评：本题考查政府

财政投资的主要投资方向。参见教材的42页。8.根据我国现行

制度，企业缴纳养老保险费的比例是（ ）。A．一般不得低

于企业职工工资总额的20%B．一般不得高于企业职工工资总

额的20%C．一般不得低于企业职工工资总额的30%D．一般

不得高于企业职工工资总额的30%参考答案：B答案解析：企

业缴费的比例一般不得超过企业工资总额的20%。试题点评

：本题考查企业缴纳养老保险费的比例。在教材的52页。9.我

国进行的养老保险制度改革试点中，关于企业向个人账户缴



费的规定是（ ）。A．企业按工资总额3%向职工个人账户缴

费B．企业按工资总额5%向职工个人账户缴费C．企业按工资

总额8%向职工个人账户缴费D．企业不再向职工个人账户缴

费参考答案：D答案解析：改革试点中企业不再向职工个人

账户缴费。试题点评：本题考查企业缴纳养老保险费的比例

。参见教材的55页。10.我国现行的社会保险运行模式是（ ）

。A．全部为社会统筹B．社会统筹，企业分管C．全部为个

人账户D．社会统筹与个人账结合参考答案：D答案解析：我

国现行的社会保险运行模式是社会统筹与个人账结合。试题

点评：本题考查我国现行的社会保险运行模式。参见教材

的55页。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


